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Код, направление под-

готовки 

05.03.06 ЭКОЛОГИЯ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ 

Направленность (про-

филь) 

ЭКОЛОГИЯ 

Форма обучения ОЧНАЯ 

Кафедра-разработчик ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

Выпускающая кафедра ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

 

Проверя-

емая ком-

петенция 

Задание Варианты ответов  Тип слож-

ности во-

проса 

ОПК-1.2 Химическую основу хромосо-

мы составляет молекула 

Выберите один ответ: 

1. дезоксирибонуклеино-

вой кислоты 

2. рибонуклеиновой кисло-

ты 

3. липида 

4. полисахарида 

Низкий 

ОПК-1.2 Удаление димеров тимина в 

молекуле ДНК происходит в 

процессе 

Выберите один ответ: 

1. трансверсии 

2. репарации 

3. репликации 

4. трансформации 

Низкий 

ОПК-1.2 Для образования липидного 

бислоя важны взаимодействия 

между молекулами липидов: 

Выберите один ответ: 

1. водородные, ионные и 

гидрофобные 

2. водородные, ионные, 

гидрофобные и ковалент-

ные 

3. ковалентные 

4. только гидрофобные 

Низкий 

ОПК-1.2 Удаление димеров тимина в 

молекуле ДНК происходит в 

процессе 

Выберите один ответ: 

1. репарации 

2. трансформации 

3. трансверсии 

4. репликации 

Низкий 

ОПК-1.2 Для клеток растений не харак-

терен синтез 

Выберите один ответ: 

1. аминокислот 

2. нуклеотидов 

3. гликогена 

4. фосфолипидов 

Низкий 

ОПК-1.2 В профазе митоза длина хро-

мосомы уменьшается за счет 

Выберите один ответ: 

1. Транскрипции 

2. Редупликации 

3. Денатурации 

4. Спирализации  

Средний 

ОПК-1.2 Благодаря коньюгации и крос-

синговеру происходит 

1. увеличение числа хро-

мосом вдвое 

Средний 



Выберите один ответ: 2. обмен генетической ин-

формацией между гомоло-

гичными хромосомами 

3. уменьшение числа хро-

мосом вдвое 

4. увеличение числа гамет 

ОПК-1.2 Полипептидные цепи синтези-

руются на рибосомах, находя-

щихся: 

Выберите один ответ: 

1. в цитозоле и модифици-

руются также в цитозоле 

2. в цитозоле, затем моди-

фицируются в аппарате 

Гольджи 

3. на мембране эндоплаз-

матического ретикулума, 

затем модифицируются в 

аппарате Гольджи 

4. в цитозоле, затем моди-

фицируются в люмене ли-

зосомы 

Средний 

ОПК-1.2 Клетка образует и выделяет 

специфический белок. Этапы 

этого процесса протекают в 

различных органоидах: 

1) аппарате Гольджи; 

2) плазматической мембране; 

3) секреторном пузырьке; 

4) лизосоме; 

5) шероховатой эндоплазмоти-

ческой сети; 

6) вакуоли. 

Выберите последовательность 

протекания этапов процесса в 

органоидах клетки 

1. 1,5,4,3,2 

2. 5,3,4,2 

3. 4,5,3,6,2 

4. 5,1,3,2 

 

Средний 

ОПК-1.2 Интроны встречаются в генах 

Выберите один ответ: 

1. архебактерий и эукариот 

2. эубактерий и эукариот 

3. только эукариот 

4. эубактерий и архебакте-

рий 

Средний 

ОПК-1.2 Все реакции синтеза органиче-

ских веществ в клетке проис-

ходят 

Выберите один ответ: 

1. образованием молекул 

АТФ 

2. с освобождением энер-

гии 

3. расщеплением веществ 

4. использованием энергии 

Средний 

ОПК-1.2 Выберите процессы, протека-

ющие в профазе первого деле-

ния мейоза 

Выберите несколько ответов: 

1. обмен участками хромо-

сом 

2. набор хромосом и число 

молекул ДНК в клетке – 

4n4c 

3. деление центромер хро-

мосом 

4. формирование веретена 

деления 

Средний 



5. выстраивание хромосом 

по экватору клетки 

ОПК-1.2 Какие процессы происходят в 

клетке в период интерфазы? 

Выберите несколько ответов: 

1. спирализация хромосом 

2. редупликация молекул 

ДНК 

3. растворение ядерной 

оболочки 

4. синтез белков в цито-

плазме 

5. синтез иРНК в ядре 

Средний 

ОПК-1.2 Из одной молекулы нуклеино-

вой кислоты в соединении с 

белками состоит 

Выберите один ответ: 

1. Митохондрия 

2. Хромосома 

3. Ген 

4. Хлоропласт  

Средний 

ОПК-1.2 Дочерние хроматиды становят-

ся самостоятельными хромо-

сомами после 

Выберите один ответ: 

1. спаривания гомологич-

ных хроматид 

2. обмена участками между 

гомологичными хромосо-

мами 

3. разделения соединяю-

щей их центромеры 

4. выстраивания хромосом 

в экваториальной плоско-

сти клетки 

Средний 

ОПК-1.2 Биологическая сущность мейо-

за состоит в: 

Выберите несколько ответов: 

1. появлении новой после-

довательности нуклеотидов 

2. рекомбинации участков 

негомологичных хромосом 

3. образовании клеток с 

удвоенным числом хромо-

сом 

4. новых комбинациях ге-

нов 

5. появлении большего 

числа соматических клеток 

6. образовании гаплоидных 

клеток 

Высокий 

ОПК-1.2 Укажите последовательность 

фаз оплодотворения. 

1. слияние гамет, или син-

гамий 

2. дистантное взаимодей-

ствие и сближение гамет 

3. контактное взаимодей-

ствие гамет и активация 

яйцеклетки 

2, 3, 1 

Высокий 

ОПК-1.2 Установите последователь-

ность стадий индивидуального 

развития человека, начиная от 

зиготы. 

1. формирование четырех-

камерного сердца  

2. образование бластоме-

ров 

3. формирование нервной 

системы 

4. формирование мезодер-

Высокий 



мы 

5. образование двухслой-

ного зародыша 

 

ОПК-1.2 Выберите три функции плазма-

тической мембраны 

1. обеспечивает поступле-

ние в клетку ионов и мел-

ких молекул 

2. обеспечивает передви-

жение веществ в клетке 

3. отграничивает цито-

плазму от окружающей 

среды 

4. участвует в поглощении 

веществ клеткой 

5. придает клетке жесткую 

форму 

6. служит матрицей для 

синтеза иРНК 

Высокий 

ОПК-1.2 Выберите два признака не под-

ходящие для описания тран-

скрипции у эукариот 

1. образование полинук-

леотидной цепи 

2. соединяются нуклеоти-

ды, содержащие дезокси-

рибозу 

3. матрицей служит моле-

кула ДНК 

4. происходит в ядре 

5. удвоение молекулы ДНК 

Высокий 

 


